
Cactos Amigos 

 

 

Abreviações Significados 

Corr Correntinha 

Pb Ponto baixo 

Aum Aumento 

Dim Diminuição 

Pa Ponto alto 

pbx Ponto baixíssimo 

dpa Ponto alto duplo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vaso (faça três): 

 

Comece com o fio preto 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1aum) x6 12 

3 (1pb, 1aum) x6 18 

4 (2pb, 1aum) x6 24 

5 (3pb, 1aum) x6 30 

6 (4pb, 1aum) x6 36 

7 (5pb, 1aum) x6 42 

8 42pb BLO 42 

 Mude para fio branco  

9 e 10 Pb a volta toda 42 

 Mude para fio preto  

11 (6pb, 1aum) x6 48 

12 Pb a volta toda 48 

 Mude para fio branco  

13 e 14 Pb a volta toda 48 

 Mude para fio preto  

15 (7pb, 1aum) x6 54 

16 Pb a volta toda 54 

 Mude para fio branco  

17 e 18 Pb a volta toda 54 

 Mude para fio preto  

19 Pb a volta toda 54 

20 54pb BLO 54 

21 e 22 Pb a volta toda 54 

23 1dpa BLO em cada ponto da carreira 54 

Dobre a carreira 23 para o lado de fora dos vasos. 

Para dar mais estabilidade aos vasos, corte círculos de papelão do mesmo tamanho das bases e 

coloque-os por dentro. 



Terra (fio marrom): 

  

Comece nas alças de trás da carreira 20, por dentro dos vasos 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 (7pb, 1dim) x6 48 

2 (6pb, 1dim) x6 42 

3 (5pb, 1dim) x6 36 

4 (4pb, 1dim) x6 30 

5 (3pb, 1dim) x6 24 

 Coloque enchimento  

6 (2pb, 1dim) x6 18 

7 (1pb, 1dim) x6 12 

8 (1dim) x6 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Cacto nº 1  

(fio verde): 

 

Corpo 1: 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1aum) x6 12 

3 (1pb, 1aum) x6 18 

4 (2pb, 1aum) x6 24 

5 (3pb, 1aum) x6 30 

6 (4pb, 1aum) x6 36 

7 Pb a volta toda 36 

8 (5pb, 1aum) x6 42 

9 a 18 Pb a volta toda 42 

19 (5pb, 1dim) x6 36 

20 Pb a volta toda 36 

 Coloque os olhos entre as carreiras 13 e 14, com cerca de 6pb separando-
os 

 

21 (4pb, 1dim) x6 30 

22 a 24 Pb a volta toda, terminando com 1pa 30 

Finalize com 1pbx, deixando cerca de 20cm de fio para prender o cacto no vaso 

Coloque enchimento enquanto costura o cacto ao vaso para que a planta fique firme. 

 

 

 

 

 

 

 



Braço grande 1 (fazer um): 

ATENÇÃO: NÃO COLOQUE ENCHIMENTO NOS BRAÇOS DOS CACTOS 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1aum) x6 12 

3 (1pb, 1aum) x6 18 

4 a 8 Pb a volta toda 18 

9 (1pb, 1dim) x6 12 

10 (1dim) x6 6 

Finalize com 1pbx, deixando um fio longo. 

 

Braço médio 1 (fazer três): 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1aum) x6 12 

3 a 7 Pb a volta toda 12 

8 (1dim) x6 6 

Finalize com 1pbx, deixando um fio longo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Cacto nº 2: 

 

 

Corpo 2: 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1aum) x6 12 

3 (1pb, 1aum) x6 18 

4 (2pb, 1aum) x6 24 

5 (3pb, 1aum) x6 30 

6 (4pb, 1aum) x6 36 

7 (5pb, 1aum) x6 42 

8 (6pb, 1aum) x6 48 

9 a 17 Pb a volta toda 48 

18 (6pb, 1dim) x6 42 

19 (5pb, 1dim) x6 36 

 Coloque os olhos entre as carreiras 11 e 12, com cerca de 6pb separando-
os 

 

20 (4pb, 1dim) x6 30 

Finalize com 1pbx, deixando cerca de 20cm de fio para prender o cacto no vaso. 

Coloque enchimento enquanto costura o cacto ao vaso para que a planta fique firme. 

 

 

 

 

 

 



Braço grande 2 (fazer um): 

ATENÇÃO: NÃO COLOQUE ENCHIMENTO NOS BRAÇOS DOS CACTOS 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1aum) x6 12 

3 (1pb, 1aum) x6 18 

4 a 9 Pb a volta toda 18 

10 (1pb, 1dim) x6 12 

11 Pb a volta toda 12 

12 (1dim) x6 6 

Finalize com 1pbx deixando um fio longo. 

 

Braço médio 2 (fazer um): 

ATENÇÃO: NÃO COLOQUE ENCHIMENTO NOS BRAÇOS DOS CACTOS 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1aum) x6 12 

3 a 8 Pb a volta toda 12 

9 (1dim) x6 6 

Finalize com 1pbx, deixando um fio longo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Cacto nº3: 

 

 

Corpo 3: 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1aum) x6 12 

3 (1pb, 1aum) x6 18 

4 (2pb, 1aum) x6 24 

5 (3pb, 1aum) x6 30 

6 (4pb, 1aum) x6 36 

7 Pb a volta toda 36 

8 (5pb, 1aum) x6 42 

9 a 18 Pb a volta toda 42 

19 (5pb, 1dim) x6 36 

20 Pb a volta toda 36 

 Coloque os olhos entre as carreiras 13 e 14, com cerca de 6pb separando-
os 

 

21 (4pb, 1dim) x6 30 

22 a 24 Pb a volta toda, terminando com 1pa 30 

Finalize com 1pbx, deixando cerca de 20cm de fio para prender o cacto no vaso 

Coloque enchimento enquanto costura o cacto ao vaso para que a planta fique firme. 

 

 

 

 

 

 

 



Braço grande 3 (fazer um): 

ATENÇÃO: NÃO COLOQUE ENCHIMENTO NOS BRAÇOS DOS CACTOS 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1aum) x6 12 

3 (1pb, 1aum) x6 18 

4 a 8 Pb a volta toda 18 

9 (1pb, 1dim) x6 12 

10 Pb a volta toda 12 

11 (1dim) x6 6 

Finalize com 1pbx deixando um fio longo. 

 

Braço médio 3 (fazer dois): 

ATENÇÃO: NÃO COLOQUE ENCHIMENTO NOS BRAÇOS DOS CACTOS 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1aum) x6 12 

3 a 7 Pb a volta toda 12 

8 (1dim) x6 6 

Finalize com 1pbx, deixando um fio longo. 

 

Braço pequeno (fazer um): 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

2 (1pb, 1aum) x3 9 

3 a 5 Pb a volta toda 9 

6 (1pb, 1dim) x3 6 

Finalize com 1pbx, deixando um fio longo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bochechas (fazer duas para cada cacto, com fio rosa): 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

1 6pb no anel mágico 6 

Faça 1pbx no primeiro ponto e arremate, deixando cerca de 10cm de fio para costura. 

Utilize uma agulha de tapeceiro para prender as bochechas aos cactos. 

 

 

Flores: 

Carreira  Ponto  Nº total 
de 
pontos 

 Comece com fio amarelo  

1 5pb no anel mágico 5 

 Troque para fio rosa  

2 (1pbx, 1pb, 1pa, 1pb, 1pbx todos no mesmo pto) x5  

Finalize com 1pbx, deixando um fio longo. 

Faça três flores para o cacto nº1, uma flor para o nº2 e duas para o nº3. 

 



 


